

电白旦场镇战“疫”风景线 “大白”走进大山采样

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明
严志强 通讯员 徐国泰

本报讯 “董院长,红花村委会干部刚接报在龙背岭上有一个红码人员,我们马上要过去进行核酸采样……”9月18日清晨,正在电白区旦场镇红花村委会赤岭村入户采样的程小玲,被村干部告知龙背岭一个养殖场出现红码人员,作为旦场镇卫生院入户采样小组一名经验丰富的医护人员,她随即通过电话向旦场镇卫生院院长董永速汇报,便与同事蓝平珍赶紧坐上用于核酸采样的救护车,在村委会干部的带领,前往龙背岭。

从赤岭村到龙背岭只有1公里多的路程,但是要到达养殖场,则要沿着小路一直向山岭行驶2公里多。“来到山脚下,看着只有2米左右宽的狭小山路,坑洼不平,而且比较陡。作为20多年驾龄的老司机,我不担心车子开不上,就是怕上面有车开下来,狭路相逢无法通过。”救护车司机马瑞

明接受记者采访时说道。清晨的阳光格外灿烂,在龙背岭上,蜿蜒的黄泥小路上,村干部骑着摩托车引路,旦场镇卫生院那辆救护车则紧跟其后。红白相间的救护车缓缓向上前进,路的两旁则是郁郁葱葱的树林,一辆摩托车,一辆救护车,形成了一道核酸采样路上的美丽风景线。

“我们是来入户采样的,请你们戴好口罩,准备好健康码或身份证,一人接一人轮流单独出来进行核酸采样。”经过20分钟的路程后,到达目的地的程小玲敲开了养殖场的大门。养殖场3名人员的粤康码分别为红黄绿三种颜色,按流程采样后,程小玲向养殖场人员解释相关规定,告知其红码人员须进行隔离,黄码人员则须管控。随着时间推移,太阳越来越猛烈,不一会儿,身穿防护服的程小玲就汗流浹背。

下山途中,程小玲开玩笑聊起养殖场三色码刚好对应交通信号灯的颜色,疫情中她们

就是依据上级指令,粤康码颜色信号,一直奔走在路上,进村入户。“自疫情以来,我们卫生院一直安排了医护小组进村上门采样,即使每轮本土疫情解封后,部分从外地回来的群众也须按规定进行核酸检测,采样小组随时机动出发。”在旦场镇,总能看到程小玲与卫生院那辆救护车穿梭在各村,28岁的她作为旦场镇卫生院发热门诊护士,同时也是入户采样小组的“老手”,她热爱着这个岗位,担起了战“疫”的责任。记者在程小玲的微信朋友圈看到,其中一条短视频显示她穿着防护服,带着物资,骑着电动车进村。

程小玲是旦场镇卫生院战“疫”大军中的一个缩影,他们以专业的技能,以医者的初心,为群众划出一条安全线。自“0915”疫情以来,旦场镇设5个核酸采样点,9个检测小组,派出17名医务人员,共进行大规模检测11117人次,入户检测22人次。



程小玲与同事入户进行核酸采样。通讯员 徐国泰 摄

茂名举办全市森林防灭火业务培训班

■茂名日报社全媒体记者 李慧敏 通讯员 陈维

本报讯 为扎实做好我市秋冬季森林防灭火工作,全面提高我市森林防灭火应急管理水平和业务技能,提升森林消防队伍火灾应急处置能力,前日上午,市森林防灭火指挥部办公室举办2022年全市森林防灭火业务培训班。

培训班邀请了广东省森林防灭火相关专家授课,重点围绕扑火方案的制定、如何进入火场、扑救森林火灾的主要方法、扑火安全措施与避险、火场清理和看守等内容作详细讲解。此次培训既有理论知识,又有实践经验的总结,进一步提高了基层森林消防指挥员和消防队员的专业素质,增强了处置森林火灾指挥扑救能力,全力做好特别防护期森林防灭火应急准备工作。

培训会强调,要善于总结思考,把今天学到的知识和经验应用到实际工作当中,活学活用,总结经验,改进不足,不断提高森林火灾应急处置能力。培训会要求,加强森林防灭火宣传教育。九月份是森林防灭火宣传月,各地要组织森林防灭火指挥部成员单位开展森林防灭火宣传咨询活动。加强国庆、重阳和二十大期间森林防灭火工作。各地要严格落实巡山护林和守路口措施,防止火种进山,对重点区域、重点部位开展火灾隐患排查,消除安全隐患,依法查处违规用火行为,提升震慑效果。做好火情应急处置工作。各地要加强扑火物资储备,安排专业森林消防队靠前驻防,一旦发生火情就近出动、快速处置;半专业森林消防队要带上扑火工具在辖区内巡查,发现火情要立即处置,真正做到“打早打小打不了”。

朱砂镇开展2022年网络安全宣传周活动



■文/图 通讯员 朱砂宣

本报讯 为进一步普及网络安全知识,提升全民网络安全意识,日前,信宜市朱砂镇在政府门前广场开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传周活动。

活动现场,10多块精心制作、内容丰富的展板吸引不少学生、群众驻足观看(见左图)。通过悬挂横幅、发放宣传资料,干部、志愿者向现场群众普及网络安全知识,就如何做好个人信息安全保护,结合与生活息息相关的网络安全问题,作了详细解答。活动共派

发宣传传单500多份,宣传帆布袋、书签、水杯等小礼品一批。

当天下午,镇网络安全工作负责人就如何提升网络安全意识、做好单位网络安全工作进行培训。各村(社区)党支部书记、机关单位负责人,全体镇干部参加了培训。培训会上,组织观看了网络安全视频,剖析信宜市委网信办开展攻防演练时的网络安全案例,就该镇如何做好网络安全工作进行详细讲解,让干部职工进一步感受到网络安全问题就在身边,了解了网络安全和个人信息保护常识,强化了干部职工的网络安全意识、防范

技能。自信宜市启动2022年网络安全宣传周活动以来,朱砂镇党委政府高度重视,结合实际情况,制定了《2022年朱砂镇网络安全宣传周活动实施方案》,精心组织,明确了职责。各机关单位、各村(社区)充分利用宣传公开栏、LED显示屏、横幅、“村村通”大喇叭等载体,对网络安全知识进行宣传,取得了良好效果。

通过本次宣传周活动,进一步提升了朱砂镇群众、干部职工的网络安全意识,倡导全体人民共同参与,共筑网络安全防线。

县道X634线羊角段改造工程加紧施工



昨日,记者在县道X634线茂南区羊角段改造工程施工现场看到,施工人员正在围蔽路段加紧施工。该工程完成后,群众出行将更便捷顺畅。

茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

用得一份安心

用一双公筷

使用公筷,文明用餐,提高公共卫生水平,让平安健康常相伴。

使用公筷 / 文明用餐 / 健康生活

公筷行动

用得一份安心

倡导健康、卫生、文明的用餐方式